

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКМА.

Воскресенье,
3
1923 г. ИЮНЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Соловья) № 2.
Телефоны: Редакция—318. Секретаря редакции—470. Конторы и экспедиции—325. Типография—355.

Воскресенье,
3
1923 г. ИЮНЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Соловья) № 2.
Телефоны: Редакция—318. Секретаря редакции—470. Конторы и экспедиции—325. Типография—355.

За и против. Вокруг нового ультиматума. Факты—против плана интервенции.

МОСКВА. 2. В «Правде» в статье «За и против» продолжает обсуждать английский меморандум. В связи с дипломатическим нападением Англии на Советскую Россию создается очень тревожное положение. Необходимо учесть целый ряд фактов, взаимно-противоречивых. С одной стороны, мы имеем обострение печатной пропаганды против советской России, затем убийство Воронского, дипломатический выстрел Керзона, путешествие Фоша в Польшу и прочее. Все эти факты как будто говорят о крупном планомерном организованном заговоре ряда государств против Советской России и подготовке большой интервенции. Однако, есть ряд фактов противоположного значения. К ним можно отнести пригласительные телеграммы Пуанкаре, прибытие французской торговой делегации в Москву и прочее. Все эти факты говорят против плана интервенции. А без такого плана всякая интервенция заранее обречена на крах. Противоречия интересов между буржуазными государствами настолько сильны, что общая политика для них вряд ли возможна. На чашку весов против заговора буржуазии падает сейчас вес международного рабочего движения, которое

Одна шапка. Единодушие эмиграции в вопросе об иммиграции

МОСКВА. 2. Т. Стеклов в «Известиях» в статье «Одна шапка» пишет: «На словах монархисты, асеры, кадеты, меньшевики друг с другом спорят, а на деле все они солидарны в своей нехоти к рабоче-крестьянской республике, в трудящимся массам, освободившимся из под их опеки. Это одна семья, одна компания—полная забота и освобождению пролетариату, крестьянству, готовая на что угодно для их подавления». Чтобы не быть голословным Стеклов приводит характерные выдержки из статьи «Землинова, напечатанной в газете «Дни», в которой говорится против признания России буржуазным государством. Землинов выступает против проекта резолюции Бауэра, требующего признания России. Итак, господа меньшевики теперь уже не требуют признания советской России. Это значит, что они требуют ее не признания и новой интервенции. Еще лучше позиция асеров, представляемых Землиновым—же: Землинов расценивает иммиграцию как шаг против провокационной позиции Керзона. Предложение Цендерсона протестовать против английского ультиматума подерживалось даже меньшевиком Абрамовичем и единогласно принято конгрессом. Землинов же возмущен тем, что конгресс протестовал против пред'явления ультиматума и против возможной войны, услужливо спеша оправдать английский ультиматум и поддержать Керзона против советского правительства, готовая на что угодно для их подавления». Чтобы не быть голословным Стеклов приводит характерные выдержки из статьи «Землинова, напечатанной в газете «Дни», в которой говорится против признания России буржуазным государством. Землинов выступает против проекта резолюции Бауэра, требующего признания России. Итак, господа меньшевики теперь уже не требуют признания советской России. Это значит, что они требуют ее не признания и новой интервенции. Еще лучше позиция асеров, представляемых Землиновым—же: Землинов расценивает иммиграцию как шаг против провокационной позиции Керзона. Предложение Цендерсона протестовать против английского ультиматума подерживалось даже меньшевиком Абрамовичем и единогласно принято конгрессом. Землинов же возмущен тем, что конгресс протестовал против пред'явления ультиматума и против возможной войны, услужливо спеша оправдать английский ультиматум и поддержать Керзона против советского правительства, готовая на что угодно для их подавления».

В Буре. Погромы не помогают.

БЕРЛИН. 30. Забастовка русских рабочих близится к концу, вследствие достигнутого под давлением масс соглашения с предпринимателями по вопросу о заработной плате. Соглашение является крупным успехом по сравнению с предыдущими договорами. В Бухуме отряды буржуазной самообороны разрушили здание бюро коммунистической партии, причем находившихся там рабочих подвергли истязаниям.

Возбуждение европейских учекых.

Е Англия выпущено воззвание иностранных ученых, обращение к представителям науки всего мира. Под покровительством 71 подписавших видных ученых Англии, Франции, Швеции, Дании и др. стран. Авторы воззвания, знавая на личный мир с теми государствами, которые проводили в России, создали ряд академических центров, в то время острою недостатка в индустриях и инструментах, которая ослабляет усилу русских ученых, непосредственно осуществленных борьбу с индустриями,—энергично призывает к немедленной помощи России для ликвидации санитарных последствий голода и вынуждает к чувству солидарности научной корпорации Европы и Америки, высказываясь неколебимо уверено, что их призыв встретит щедрый отклик со стороны ученых всего мира.

На чьей стороне сила?

Требования трейд-юнонов не менее ценны, чем мнение торговцев. Лондон. 31. Анализировав последний ответ Керзона, «Дейли Геральд» пишет, что Керзон в своем меморандуме сосредоточивает все внимание на вопросе о советских представителях в Тегеране и Кабуле, на отказывая на их отозвания. Вероятно, советское правительство признает британские требования недопустимыми и тогда Керзон решится на разрыв.

По СССР. Телеграммы.

Брасное знамя бурж. рабочим. НОВОГОРОД. 31. Собрание рабочих Сормовского завода в количестве пяти тысяч человек, заслушав доклад Т. Козелева, вернувшегося из заграницы, о положении в Буре, постановило поднести рабочим Буре в знак рабочей солидарности красное знамя. Харькове. 31. По всей Украине проходит кампания общественных работ. В Харькове ведутся работы по расширению трамвайной и водопроводной сети, в Николаеве проводится железно-дорожная ветка на соляные промыслы. Общественными работами обеспечено 10% безработных. Голос с Востока. СТАРАЯ БУХАРА. 30. На бухарской границе между советской Россией и Афганистаном состоялся общенародный митинг по поводу английского ультиматума России. Принятая резолюция выражает негодование против выпадов английских империалистов. «В лице союза советских республик, говорится в резолюции, народы Востока имеют един

Советская Сибирь.

Армия безбродников. На празники Троицы и Духов день из Омска отправлено в деревни губернии 1600 человек РСФСМ. Отправлены комсомольцы на пароходах и барже с двумя оркестрами, с хором в 100 чел., с танцевальной группой, лекторскими силами. Цель поездки—дать крестьянам не сказки о божьих и его троячства, не лжи, скрывающей сданы, а живую струю новой, свободной жизни от религиозных учений. Студенческий посев. Омские студенческие массы взаимнопомощи медикостату рабафа и ветеринарному отделу для посева около 800 п. иноязычными в 25 верстах от берега да кирзиса. По усложнению, заказанному с последними, половина урожая должна быть доставлена в совхозы в Кузнецко. Посев является первым шагом кассе добыванию средств поощаю вачров и жертвования. Представитель кассе будет ездить за посевами. Покупка спичек. Красноярский губком закупил в Томске крупную партию спичек по одной коробочке за ящик.

За красным рубежом.

Процесс коммунистов. АНГОРА. 29. В Константинополе в военном суде начался процесс обвиняемых в коммунизме и антиправительственной деятельности. Марка катится вниз. БЕРЛИН. 31. Доллар сегодня стоит выше 70 тысяч марок. «Великодушное» новое крестовое. ЛОНДОН. 31. На вчерашнем заседании палаты общин Болдуин в качестве лидера палаты предложил разрешить Ньюбюлду снова вернуться в палату, ввиду выраженных им сожалений. Занятые всех оттенков, соединяйтесь! РИМ. 31. Парламент вынес вчера вотум доверия правительству Муссолини. Старая либеральная партия и партия Поляри заявляли о желании сорудничества с фашистами. Е англо-турецким переговорами. ГАННОВЕР. 31. По сообщению из Лондона, английские власти готовят эвакуацию

английских войск из Константинополя, в ожидании успешного заключения мирного договора. Против коге жевороужаются. ВЕНА. 31. Франция представила Румынии заем в 100 миллионов франков для вооружения румынской армии. Р. С. Ф. С. Р. и Латвия. РИГА. 30. «Сегодня в торжественной обстановке новый полпред РСФОР в Латвии Арадов вручил заверительные грамоты президенту республики Чакасте. Во время вручения мызыка играла «Интернационал». Арадов отметил, что русская революция освободила такую же и латвийский народ от опшного угнетателя, рабочие и крестьяне РСФОР желают дружественных отношений с Латвией. Чакасте ответил, что Латвия стремится выполнить роль доброго соседа по отношению к России.

Со всех концов

Вот кто виноват. Книжкин Павел, жена б. вельки. Павла Александровича, опубликовала в «Ревю-де-Пари» свои показания, обвиняющие б. английского посла в России Джорджа Бьюксена в смерти царской семьи и вообще «в осуществление всей русской революции». Эмиграция рабочих. Английские рабочие в настоящее время все в большинстве и в большем числе вынуждены покидать Британию, вследствие трудностей существования. 400 молодых людей и 20 молодых женщин эмигрировали на северной Шотландии в Канаду. Отставка Сикорского. Польшский сейм выразил Сикорскому недоверие. Сикорский подал в отставку.

Афганистанский посол в Кронштадте. 14 мая в Кронштадте прибыл представитель Афганистана с несколькими своими товарищами. Ему была устроена торжественная встреча. Он посетил несколько казарм и частей и был удивлен порядком в них. В разговоре с капитаном Т. Викторским посол сказал: «Я первый раз на боевом корабле и только теперь чувствую силу, какой обладает рабочий класс в стране, где побеждена буржуазия. Все опинати трудящихся Афганистана на стороне государств рабочих и крестьян».

Следи за врагом!

Численность солдат иностранных армий. (Из «Военного Вестника».)

Австрия—30.000.	Индонезия—29.400
Бельгия—118.969.	Португалия—60.000.
Болгария—33.000.	Польша—276.000.
Китай—точных сведений нет.	Португалия—40.000.
Чехо-Словакия—150.000.	Румыния—200.000.
Дания—33.000.	США—13.430.
Эстония—16.000.	Испания—215.949.
Финляндия—121.600.	Швеция—120.000.
Франция—736.261.	Швейцария—160.000.
Германия—100.000.	С.А. Соедин. Штаты:
Венгрия—35.000.	Регулярная армия—144.000.
Греция—точных сведений нет.	Национальная гвардия—162.000.
Италия—210.000.	Юго-Славия—109.000.
Япония—250.000.	—Англия:
Латвия—25.000.	Европейская—341.000.
Литва—19.000.	Колониальная—470.000.

ПЛЕНУМ Губкома РКП. В Красной Армии.

Первое вечернее заседание 1 июня.

Третьего дня в Белом зале Дома культуры пленум Губкома. Заседание было посвящено отчету

и докладом о работе в агитации в Губкоме. Был заслушан доклад тов. Камского.

Партийное строительство.

Доклад т. Камского.

Итоги работы.

Наша работа в течение двух с половиной месяцев — первая доклад — является продолжением той работы, которая велась до той поры, когда перешли к рассмотрению последующего плана. Надо отметить, включая результаты работы, выполнение которых было обеспечено. В основе своей доклад содержит также решение XII съезда партии.

Укрепление партийности. План этого периода, как по плану, был выполнен. Отсюда будем исходить, когда перейдем к рассмотрению последующего плана. Надо отметить, включая результаты работы, выполнение которых было обеспечено. В основе своей доклад содержит также решение XII съезда партии.

Специфическая особенность этого периода характеризуется особенностями массовой партийной работы, в среде беспартийных, так и среди членов партии. Ослабление будет продолжаться в сторону расширения партсоставов.

За счет ослабления массовой работы надо принять за приоритетные задачи работы, чтобы с сентября начать снова интенсивную массовую партийную работу.

Укрепление партийности, должное выразиться в подготовке сил в партийный период. Первым делом надо рассмотреть состав ответственных работников, составить на каждого должную характеристику, подготовить этим самым переборку. Затем закрепить их на должностях исключительно на партерной работе.

Помимо этого необходимо выделить средства на улучшение материального положения работников партийных аппаратов.

В летний период, — продолжатся работы — будет проведена, как всегда, ревизия партийных аппаратов, чтобы выявить недостатки и коллегиям. Коллегиям вынести несколько постановок на план работы организации, чтобы в этой области начать, в частности уже намеченные заботы в деревне. Были сделаны попытки более или менее углубить работу по обследованию. Характерна в этом отношении работа в райкоме т. Акулины.

Эту работу, пользуясь вашей поддержкой мы можем и должны вести до конца. Более детальная работа в этой области будет введена летом, главным образом, с участием коммунистов. Орготдел вырабатывает схему, по которой работа инструкторов будет детально устроена, материалы будут изданы и подшиты. Получив такой материал, мы сможем провести более правильное руководство.

Работа инструкторов. Первый опыт послужит инструментом в качестве ликвидаторов по инструкторской работе хорошие результаты. Инструктора привлекать больше материалов. Они, в основном, не систематизируются, не имеют ответов на вопросы, интересующие Губком. Инструктор приехал к выводу, что его необходимо перевести на провинциальную работу.

Тов. Вобков находит, что инструкторам отводится мало в среднем. Говорит о Кузбассе, т. Вобков отмечает, что там много организационных пунктов. Это требует внимания в работе. Нарядом аппарата по штатам необходимо привлекать и советских. Орготдел не видит руководства работой со стороны Губкома. Правда, идея руководства была, но практического делового характера не было.

Кроме того, не было равномерного распределения инструкторов по разным округам, по мнению оргатора, в Рабочем Дворце, места же работников не имеют. Оргатор считает, что плану Губкома должен быть открыт раньше, чем конференция губернских. Этим будет достигнуто больше влияние на инструкторов.

Т. Григорьев высказался за работу инструкторов. Научно нужно на деле проверить партийный аппарат, а не только на бумаге.

Итак по всем вопросам, так как на местах возникает масса вопросов по всем отраслям строительства.

Орготдел Губкома вырабатывает схему для инструкторов, схему, которая охватит все. Инструкторы будут предварительно подготовлены к работе. К слову надо сказать, что в нашу партийную школу, откуда будут выходить инструкторы, места дадут слабые товарищи. Это не годится. На это необходимо обратить особое внимание.

Внутрипартийная работа. С наступлением летнего периода мы свертываем массовую работу за счет партийной, собраний, конференций и т. д. На летний период намечены лишь 2 совещания секретарей волжских и одну партийную конференцию. Партия в деревенских условиях будет проводить раз и не иначе.

Работа в профсоюзных. Формы связи и методы работы в профсоюзных остаются прежними. Мы должны выработать определенный план партийной работы по линии фракции каждого Губкомедиа. Губкомедиа перед нами учет батрацеских. Мы за это дело взялись. К сожалению, этот вопрос далеко не решен, но надо идти вперед.

Один только Щеголовский район дал несоразмерные данные. Также обстоит дело и с учетом красноармейцев. Красноармейцев, прибывших три года в армию, политически воспитывать. Он является ценным работником в деревне. Это надо учесть и взяться за дело более дружно.

О шифровке. Осенний сбор войск идет и на шифровку пришлось распухать. В шифровке целесообразно. Все же в работе темпоскопа всеобщего нужно отметить одну хорошую сторону — шифровку.

Военные ячейки подошли к этому вопросу серьезно. Своей работой они поразили всю массу и красоту этого дела.

На транспорте. Секретари в большинстве малоопытные. Надо добиться всеобщего для секретарей крупных аэсов от коммунистического и пометать их исключительно на партерной работе на транспорте.

Шефство. Кооперация. Шефство руководит работой по кооперации происходит через комитеты при Губкоме. Комитетные заседания не очень часто, тем не менее разрабатываем кардинальные вопросы, особенно в Кузбассе.

Учет коммунистов, особенно кандидатов, необходимо закончить к сентябрю. Учет должен быть сосредоточен на изучении каждого коммуниста.

Места недостаточны убийствами не хватает этого дела. Иногда еще пишут информацию с учетом. Учет — очень важный вопрос. Мы обязаны ему много времени. Он является основой всей партийной работы.

Т. Акулов отвечает, что усиление работниками углубленных работ усиливается. Дело в том, что оплата труда в инструкторах ниже, чем в хозяйственных.

Послака инструкторов в деревню, — говорит т. Акулов, — дело хорошее. Но, все же, как нам, мы должны их отвлечь от прямого дела, а возмещать их на практике, а не только на словах.

Т. Романов, говоря о выданном им плане на транспорте, высказывает сомнения, в успешности работы секретарей, обслуживающих по несколько аэсов.

Мы усилились шефством — говорит т. Романов. Безусловно, шефство необходимо, но мы должны изучить местные условия и в ряде случаев их избегать.

сложнее. Мы имеем много национальностей. В этом отношении от Губкома нет ни одного указания. Говорят о перебресе, т. Черных считает ее необходимой только в том случае, когда работники не соответствуют своему назначению.

Ванов. Шефство необходимо закончить в определенные рамки. Указав на ряд отрицательных явлений в работе представителей от шефов, т. Ванов считает, что в деревню надо посылать людей опытных. Знающих подход к крестьянству.

Валькович говорит о работе по обследованию деревни. Как бы тяжело не было, по деревню надо переосмыслить надо. Чтобы деревню переосмыслить, необходимо ее знать. На эту точку зрения стал ЦК.

Говорит о шефстве, т. Иванов считает шефство — неуместная работа. Шефство — единственная форма связи с деревней, это подтвердил 1 мая, когда в празднования принимало участие и крестьянство.

Корнеев. Т. Вобков, по докладу, поздно приехал с XII съезда, а потому не знает некоторых распоряжений исполкома в его бюджетной работе.

Т. Вобков говорит, что председатели совета одну неделю работает, а другую батрачит. Мы имеем всего одну платную единицу для с. совхоза. Она определяется в размере 60 р. кому вы будете платить — это дело ваше.

Вопрос изучения деревни — вопрос важный и необходимый. То, что намечено, мы не можем не провести в жизнь, — не хватает средств. На это надо нужно 25 тысяч золотом. Поэтому надо изучение деревни надо усилить.

Юденич указал, что коммунистическое влияние в префабрике есть, но в рамках профессионального строительства.

Что же касается учета выработки, то его можно провести лишь при наличии на местах определенного кадра работников.

Тельмаков констатировал, что курсы слабые, умения не знают, и необходим переборки и обследования деревни, чтобы иметь материал, которым мог бы пользоваться каждый партработник.

Связь между соседними коммунами не налажена. Кроме того, надо выработать в плане шифровки бюджета.

Челюдин. Вопрос обследования деревни должен быть центром обсуждения. На пленуме приняты только относительные обследования, никто не возражал. Те обследования, которые ослезли в центральную Россию, к нам не подходят. Российская и сибирская деревня различны. Томская губ. должна послужить пионером в смысле изучения деревни и положить начало изучения деревни в обширном смысле.

Мы имеем только отдельные наблюдения и факты и не имеем ни термина, чтобы сделать обобщающие выводы. Важность первого обследования бесспорна.

Т. Стрелков. Т. Вобков указал на обширность планов. Это правильно. Но сейчас уже составлен новый более сокращенный план. Поклоняясь связать пленум Губкома советских и профессиональных съездов и конференций будет внесено в план. Проводя шифровку работу, мы не давали категорических распоряжений. Шефство должно быть, но по мере возможности и по средствам.

Перебресе работников с хозяйства на партерную а осаривая. Мы пришли к строгой специализации.

Заключительное слово. В заключительном слове т. Камский говорил, что руководство профработой есть; кооперативная комиссия лишь направляет работу, не отнимает ее руководить. Считает шефство важным вопросом, т. Камский оспаривал взгляд на него как на работу второстепенную.

То, что намечено в плане, необходимо утвердить. В нем мало нечего, но в нашей работе мы Америку не откроем — закончил т. Камский.

Трибун бойцам 5-й вохколы физво! Не пропащий год.

Сегодня исполнилось три года со дня основания школы.

Через Красную Армию несем силу и энергию трудящимся.

Спортсизация Красной Армии.

Никогда еще в России не наблюдалось такого подъема в деле укрепления физической мощи армии, как теперь. Это и понятно. Законные мозги военных «генералов» и инструкторов и «главнов» воевавших за физический разрыв» искали в естественных стремлениях человека лишь крамолу, и тем самым и угрозу отживавшему строю деспотизма.

В деле физического развития и воспитания всего населения, и воевой армии, применялись также «испытанные методы», которыми действовало «благочестивая» министерство народного просвещения, держа в тылу и нежестко не 2/3 всего населения страны.

Разве можно было назвать плодотворными те занятия «машинной» и полезной гимнастикой, которые проводились в царской армии в порядке казенного труда и методами, не имеющими ничего общего с воспитанием плетью дурного корпорализма и неупреждающим учением.

Все это, к счастью, нежизненно и вытравлено наиболее действительными средствами.

Всеобщий, созданный в первый же нормальности революции, получает значение не только военного обучения всех трудящихся, но и физическое возрождение пролетариата, достигая гармонии духа и тела, которая до сих пор была уделом лишь высших аристократических классов.

Умеренная обширность занятий, полученных всеобщим, и ударе работы, проведенные им в течение 1919, 20, 21 годов вылились в создание рабочих полков, отряженных наследующую со всех сторон контр-революцию, но давали возможности сосредоточить исключительно серьезное внимание на отрывной и ответственной работе.

Физическое воспитание Красной Армии

Октябрьская революция, смылая, как очистительная волна, гнилые наросты с тела России, выдвинула на первое место просы культуры человека на видное место.

Гнет империализма, душивший в своих тисках рабочего и крестьянина в течение трехсот лет, вел его к безграмотности и темноте не только азбучной, но и физической. Империялистические войны довершили это духовное и физическое оскудение, вырвали у тех же рабочих и крестьян остатки здоровья и сил.

Октябрь выдвинул новые принципы массовой работы по физической культуре среди трудящихся, дал твердые основы директивы и дал первого короче в этом деле — всеобщую.

Не случайно руководство этой работой было вручено военному ведомству. Необходимость такого шага была глубоко осознана, ибо физическое оздоровление в первые периоды революции должно было проводиться в боевом порядке, организованном путем и кончиться прежде всего пролетарского элемента, в таком виде являлась красная армия и в большинстве своем допризывные молодежь.

Так началась сложная, ответственная и мало знакомая в России работа по физическому оздоровлению и развитию красных бойцов.

За последние 5 лет пройден тяжелый и тернистый путь от гимнастики и внутренней в дознание масс основной идей физкультуры. Мы можем подвести некоторые итоги. Они вытекают не в цифрах и не в сухих канцелярских докладах. Достаточно побывать в клубе бойца воинской части, и мы наглядно увидим эти итоги. Они так и рвутся наружу в том колоссальном стремлении красной

то по оздоровлению и укреплению самой физической породы человека.

Только теперь, когда советская Россия живет свободно, когда работа по народному образованию приняла ударники и ведется с большим напряжением, необходима и с исключительной серьезностью отнестись к вопросам физкультуры вообще и физическому развитию красной армии в частности.

Спортсизация красной армии в целом, начиная от бойца и кончая командирами всех степеней, есть дело громадной важности, не только чрезвычайно облегчающее все принятые основы военного дела и их дальнейшее совершенствование, но и вырабатывающее для бойца самые ценные качества, как смелость, выносливость, ловкость, силу и выносливость к огневому давлению, коллективным действиям.

Кроме того, спорт быстро и крепко дисциплинирует человека, а это — основа красной армии.

Учитывая эти положения, первоначальным и подкрепленным фактами, мы, вступив в 6-й год творческой работы по борьбе за мировую социалистическую революцию, должны были все силы мобилировать и еще по изжитым, предвзятым взглядам на спорт, как на побочное явление в повседневной жизни каждого из нас.

Мы должны, наконец, широко открыть глаза на истинное значение спорта в жизни красной армии, как могущего фактора в деле укрепления воли и создания крепчайшей подлинно-товарищеской связи, ибо от нас, работников физкультуры в армии, зависит дальнейшее развитие дела оздоровления красной бойца и красное командира.

Б. Делюдин.

Армейская масса к физическим упражнениям (спорту и гимнастике), которые проявляет всюду. Достаточно посмотреть на массивные упражнения красноармейцев, на их тело, шаг, движения, чтобы судить об огромном влиянии регулярных занятий на весь внешний облик красноармейцев. Но этого мало. Спортсизация, занимающая, и вы всегда услышите в ответах характерные черты — уверенность в себе, сознание своей силы и долга, развитое чувство ритма, коллективности и жажду учебы.

Это ли не итоги? Это ли не показатели реальности и целесообразности работы? Мы ставим себе целью достичь той гармонии тела и духа, которая является залогом быстрого и прочного культурного прогресса.

Работа поставлена на твердые рельсы. Здесь большая доля заслуги принадлежит тем, для многих незаметным, учебным заведениям, кои скромно, без шума ведут свою трудную и специфическую работу. Это вены школы физического образования. Из года в год, вливая в ряды красной армии новых инструкторов физвоспитания, эти школы создали кадры «красных командиров спорта», являющихся плетью от плоти рядовыми братьями каждому красноармейцу — рабочему и крестьянину.

В этом весь смысл работы, и в этом ее идеологическое значение.

Проматывая всю деятельность этих школ, нужно беспристрастно сказать, что они кладут тот фундамент боевой мощи пролетариата, на котором, спаянное цементом братской солидарности народов всего мира, будет воздвигнуто громадное здание мировой коммуны.

В. Д.

Наконец-то, только на границе 6 года существования советской республики, работники физической культуры могут считать себя удовлетворенными. Идея физической культуры завоевала достаточно широкий круг последователей. Ее заинтересованы не только массы и в широкой полноте полетам этому вопросу.

Особенно рельефно выдвигается это в красной армии.

Нам работникам 5-7 месяцев школы физического образования, в 3-ю годовщину школы особенно откровенно отметить это, ибо мы чувствуем и видим, что перед нами раскрывается широкое благодатное поле, где можно приложить все свои знания способности и энергию.

5 школа физво выпустила 4 выпуска, не считая командиров, прошедших курс по физическому образованию, выпускает только первый раз. Мы надеемся, что они достаточно проявят себя, проводя идеи физической культуры в красной армии. Позже, проведенная в школе — поручаю этому. Сибирские части красной армии и их командование могут быть спокойны. Посланные ими красные командиры привнесут с собой достаточно знаний, чтобы сделать красной бойца здоровым, ловким и выносливым.

Год, проведенный ими в школе, не пропащий год.

Л.

Как я учился в дившколе.

В армию вступил в 62 года. С невзрачной показавшись очень трудно.

Однажды командир вызвал желающих ехать на курсы. Я сильно хотел учиться и записался. Учиться начал с жаром и большой охотой. Часто приживался в ночные часы вечера. Была одна мысль, — единственное — во чтобы бы не стало быть отделением командиром.

Этого я достигнул.

Бригад 3-го звезда Дятлов

Спорт в дившколе.

В дившколе 21 работа по спортсизации началась с осени прошлого года. Провести преподавание физкультуры в и вестную систему, было делом не легким. Полное отсутствие спорт-инвентаря не позволяло сразу же развернуть работу. Были и другие причины, тормозившие спортсизацию. Повизна этого дела совершенное незнание, осознание необходимости его и пр. Но несмотря на это, мы привнес, посвятить часть своего свободного времени на физическое развитие, многие курсы школы и комплект составились в спорт-кружок. Теперь в кружках спорта занятия происходят оживленно. Удалось оборудовать зал гимнастики. Однако, условия занятия все же очень неблагоприятны. Заинтересованность падает и только небольшая группа ревностных спортсменов-гимнастов продолжает совершенствоваться и достигла хороших результатов.

Инструктор физкультуры Зубов.

Благодарность шефу.

Мы, красноармейцы и коммунисты участвовали в ЗСРО имени тов. Троцкого приносим свою искреннюю благодарность нашему шефу — тов. Скопцову за его откровенную отзывчивость ко всем нашим насущным пожеланиям.

Гордясь своим шефом, мы все как один смеялись заливая, что оказавшая нам почти и неограниченную помощь является твердым фундаментом в деле создания духовной связи частей красной армии с советскими аппаратами.

Да здравствует наше шефство!

Да здравствует горячо любимый красной армией — президиум томского усилкома!

Коммунистический и красноармейский участволитон ЗСРО имени тов. Троцкого.

В. Д.

ЖИЗНЬ ТОМСКИХ РАБОЧИХ.

ОХРАНА ТРУДА. ГЕРОЙ ТРУДА. РЕОРГАНИЗАЦИЯ РАБКООПОВ.

ЧТО ДАЕТ РАБОЧИМ КОДЕКС ЗАКОНОВ О ТРУДЕ.

Лучше в мире законы остаются мертвой буквой, если их не проводить в жизнь. А от него же вы зависите? Прежде всего от тех, кто в данном законе вынужден решать.

Великий закон возлагает на тебя определенные обязанности — за полный. Тут же закон дает тебе известные права — требуй их, умей ими пользоваться. В новом кодексе законов о труде.

Чьи интересы он защищает в первую очередь? Интересы всех рабочих, людей разных по полу.

Эти законы обязательны для всех предприятий и учреждений, не исключая и военных, и для всех лиц, применяющих наемный труд.

Из этого ясно видно, что рабочий, где бы он не находился в обширной советской России, трудовой кодекс защищает от всякого нападения.

Для этого каждый рабочий должен знать этот кодекс. Он должен им уметь пользоваться. Знаешь, он сумеет отстаивать интересы на заводе, в шахтах, в мастерской, в особенности, попавшая в руки частных эксплуататоров.

Поступает рабочий на предприятие. Что ему нужно в первую очередь?

Прежде всего договорился. — Говорит закон. — Знай, за что и сколько получишь. Одна — два рабочих выслушивают трудовой договор. Набирается больше (не меньше 5) народу, — предприятие обязано выслушать договор через профсоюз.

Если рабочий читал кодекс, он знает, что в договоре можно не подписать и чего нельзя.

А внутренний распорядок? Ведь это же значило на фабрике или заводе. Сюда входят и орудия инструментов, материалов, брикетов и т. д. От удобства их оставления весьма часто зависит производительность труда, экономия времени, заработок рабочего, особенно при сдельщине.

ДЕЛА О НАРУШЕНИЯХ.

132-я статья уголовного кодекса.

Среди дел, рассматриваемых в этой трудовой сессии нар суда, большой процент падает на дела, возбужденные по 132-й статье угол. кодекса (на нарушение наименьшего установленного кодексом законов о труде и общим положением о тарифе правил).

Большинство дел уже рассмотрено, и нарушители понесли заслуженное наказание. Теперь нарушителей по этой статье наблюдают значительно меньше, если еще и есть ускользающие от суда, то только по вине самих погрешивших, не доводящих до сведения суда о нарушениях хозяевами законов о труде.

За нарушение законов о работе подростков.

22-го мая трудовой сессией нар суда рассматривалось дело гр. Лурьи И. Я., обвинявшегося по 132-й статье уголовного кодекса за нарушение 135, 136 и 105 статей кодекса законов о труде. Подсудимый, как у нас уже сообщалось, в течение 1 1/2 месяцев пользовался трудом ребенка 12 летней Клары Пуртовой, которую заставлял иногда работать с 7 час. утра до 16 час. ночи, убирать комнаты, двор, кормить скоту

На бирже труда.

Число безработных.

За неделю в 23 мая бирже труда было зарегистрировано 585 безработных, из них 392 мужчины и 193 женщины. За это же время позвано на работы 376: 307 мужчин и 69 женщин. Большинство безработных за неделю узнавали о 209 человек и выражали свои цифры 3107: 1611 мужчины и 1496 женщины.

Экспертная комиссия.

В целях установления послышки на работы согласно выданному распоряжению бирже труда органи-

29 мая в зале отдыха для больных физио-терапевтического института состоялось заседание директора института профессора И. Я. Штамовой по случаю награждения его орденом Красного Трудового знамени.

Служащие и рабочие института поднесли д-ру Шتامовой в художественной папке адрес: «Многоуважаемый Яков Захарович! Последние два года вашей неустанной работы над созданием физио-терапевтического института — учреждения, которое по праву может гордиться революционной Сибирью — прошли незамеченными со стороны советского правительства. Последнее, в лице своего верховного органа Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, наградило вас исключительно редкой наградой — орденом Трудового Красного знамени.

В этой награде вы должны получить полное нравственное удовлетворение и почерпнуть новые силы для дальнейшего усовершенствования любимого вами детища. Одновременно с вами это чувство переживаем и мы, ваши сотрудники и слушатели, на глазах которых протекала ваша работа, посвященная делу общественного служения.

И в другой стороне, вконец рабочего естественно назвали вас. Проработав всю свою жизнь, рабочий может отучиться у вашего опыта — без средств и без сил. Рабочему за помощь немедленно приходит отработка васс. Кодекс о труде подробно указывает все те случаи, когда рабочий может обратиться в страховую кассу. Тут и болевая, увы же, беременность, выдача долгие месяцы пособия на кормление ребенка, лечебная помощь и т. д.

Отдельное место в кодексе отводится труду женщин и несовершеннолетних.

Из всего сказанного видно, что углубление жизни и быта рабочего зависит нередко от знания своих законов — законов рабочего государства. Мысль о том, что кто-то когда-нибудь за меня сделает, должна быть отброшена.

Поэтому, в первую голову профсоюз имеет перед собой задачу выработать и выслушивать кодекс среди рабочих на предприятках путем устройства лекций, семинаров.

Но и каждый рабочий должен заинтересоваться в знании кодекса о труде, а потому священным его долгом является внимательно ознакомиться с этим кодексом.

Рогов.

У студентов-металлистов.

11 мая с. г. состоялось общее собрание студенческой профсоюзной организации при участии рабочих. Был заслушан доклад «История союза ВСРМ — история кровавой борьбы переходного этапа пролетариата России».

В резолюции, отмечая отсталость прежней интеллигентной, презирающей от мизерной рабочей массы, собрание заявляет, что прежнего студенчества нет, оно умерло, а новое трудовое студенчество рука-об-руку с рабочими пойдет на борьбу за светлое будущее.

Намечен план нелегальной студенческой организации для профсоюзной работы.

Разъясняя на практику или оставаясь в Томске, студенты возьмут новую струю в работу профсоюзов, отдают всю свою колоссальную энергию, знания, горячее желание работать на действительно трудную струю с рабочими, на «работу» — иницию и для них.

Присутствующие на собрании т. т. рабочие не остались равнодушными. В своих выступлениях дали много ценного и желанного работникам студенчества. Принимать такое студенчество и его жизнь работать с ними, они указали на ряд практических задач на ближайшее время, как-то: организация докладов, лекций, вечеров курсов и т. п.

После обсуждения ряда текущих вопросов о воскресении в полку аэро-флота, о выборе культурно-массовых т. д. собрание заканчивается пленум «Интернационала».

Разбудите спящего!

В газете «Красное Знамя» № 83 была помещена заметка «В губ. больнице» о незаконном действии администрации. Ст. милиционер З. участва т. Гапушко был назначен для производства дознания по этому делу. Присел он в больницу на 2—3 дня, опрашивая рабочих и служащих. Но так как служа-

щих в губбольнице около 70 чел. то т. Гапушко, видимо, устал, и вот уже 2 недели, как ни слышит, ни духу о начальном деле.

Разбудите спящего, а то наши саниты протекла дознами мими следит, а на авторе заметки остается пятно подорожника в клевете. В. А. Харитонов.

Памяти т. Самойловой.

давать водят неустанную трудную работу.

Вместе с партией, т. Самойлова приходила таковой христианской, горела ее страданиями, радуясь и горюясь ее победами.

Несомненно стойкая и выдержанная при разрешении принципов дальних вопросов, требовательная к себе и окружающим она заслужила среди работавших с ней в подполье партийцев определение «суровой Наташи».

Хорошо знает тов. «Наташа» рабочие и работницы Питера, Петрограда, Урала и других рабочих центров России.

Много сил отдавала Копердина Николаевна «Правде», являясь ее секретарем в течение долгого времени.

Самое драгоценное в этой стей кой революционерке — ее глубокое, прелестное понимание и умение толку, ее беззаветная преданность делу рабочего класса и политической, непрерывно усиливая связь с массой.

Несомненно чуткая и нужная и интересная работница и работница Копердина Николаевна еще в подполье обратила серьезное внимание на работу среди женщин.

В те времена женщины-работницы, являлись часто терпящим, угнетенным, что называется, в ногах, иногда



— Ты пал, товарищ дорогой, Но мы работу продолжим. Не пропустит твой труды. Слюшком стис. Настает время — Тобой брошенное семя Нам даст обильные плоды. Работница Бынова.

Вчера исполнилось два года со дня смерти Копердин Николаевны. Нельзя забыть молчаливо эту та же утрату нашей партии и в частности для женского рабочего движения, в котором ей по праву принадлежит место вождя.

Т. Самойлова — «Наташа» (не поддельная «Наташа») — старая член партии, закаленная в бурные годы войны. Испытала свой бороз за дело освобождения рабочего класса.

Порыва в рывок известна с молчаливой отвагой, из которой она вышла, в течение двадцати и лишнее лет терпя, выносливая, могучая натура Копердин Нико-

Реорганизация рабкоопов.

26 мая закончилось 5-е очередное собрание уполномоченных центрального рабочего кооператива. Собрание утвердило реорганизацию рабкоопов и в настоящее время по допустимости первичных рабкоопов, лишь как отделений ЦРК. Рабкоопы губфинотдела, «Прозвон стевянки», психиатрической лечебницы и фабрики «Заря» ставятся отделениями Ц. Р. К.

На собрании постановлено из всех средств ЦРК на проведение операции расходовать не более 10 проц.

Впервые принята и утверждена на организационной сессии и финансовый план, которым предусмотрено должно руководствоваться.

На собрании избран правление по списку губкома, ЦРК, рабкоопов и губпрофсовета, составе товарищей: Стороженко, Вдовина, Голикова, Соколов и Толмачева.

Председателем ревизионной комиссии избран товарищ П. И. Номенко.

МУЗЫКА И ПРОЛЕТАРИАТ

(Окончание. См. № 118 «Кр. Зн.»)

Вместо пролетарской музыки, мы имеем лишь так, наз. «революционную» музыку, создаваемую композиторами, чуждыми пролетариату по своей идеологии, классовой пронациональной, но без ступенчатости и питающимися под его настроение, мысли и чувства.

Эта «революционная» музыка в большинстве выражается в неясных на музыку произведений наших пролетарских поэтов. Не от всеобщих слов пролетариата ее далеко до самой пролетарской музыки.

Права, некоторые непрофессионалы, несколько или хотя бы некое нестигают вентилью пролетариата, уметь создать нечто новое, нечто промежуточное между старой и грядущей новой музыкой.

В такой «промежуточной» музыке, мне кажется, можно отметить «Рабочий дворик» — Муз. Овчинникова, из сферы пролетарского поэта — Пожарского. Здесь есть некоторая доля нового, привнесшегося в старую струю.

В этой музыке существуют возможности строительства нового будущего, строятся рабочие дворы, чувствуется нарастающее строительство, установка и в то же время неутомимость борющейся, чувствующей будущее торжество пролетариата. Но в общем же музыка все же не выходит из рамок старой формы, старого творчества.

Итак, новой музыки еще нет. Нам придется довольствоваться старой музыкой, слушать слова и опору на музыку старых авторов. И это вполне в порядке вещей.

Ничто новое не подвигает сразу, оно постепенно подготавливается, накапливается в недрах старого. Новая музыка должна также родиться из старой. Чтобы перейти к новой музыке, нам нужно пережить старую, пережить и пре-

одолеет ее. Для это нужно знать ее. Нужно приблизить ее к рабочему классу, к массам, нужно воспринять на ее лучших образцах новое поколение, которое преодолет ее и создаст новую, новую музыку, музыку грядущего коммунистического общества.

Делает ли у нас что-либо для этого? Если делается, то очень мало. Нужно дать возможность широкой массе слышать хорошую, здоровую старую музыку. Нужно сделать доступными для широкой массы концерты, которые устраиваются у нас обычно для избранных публики. Нужно содействовать устранению плановости для таких специальных концертов.

НЭП не может пренебрегать своим своим жидким музыкальным. Труднейшая масса должна иметь хотя 2 раза в месяц бесплатные серьезные концерты, в которых лучшие местных сил, тщательнейшим образом и сопровождаемые жизнью и артикой и, конечно, пулярными объяснениями. Все эти объяснения, лекции и лекции должны быть приближены к музыкальным массам.

Шусть композиторы в этом деле товарищи высказываются. Время идет. Нужно скорее пережить старую музыку, чтобы преодолеть ее. Только тогда мы получим новую музыку, тогда будет и новых композиторов, вышедших из среды активных строителей всего коммунистического общества из среды переходного этапа рабочего класса. А для того, чтобы выявить на широкой рабочей массе этих будущих новых музыкальных творцов, нужно приблизить музыку к массам.

В них отразится красота нежности, могущество трудового лектива, величие грядущего коммунистического общества.

И. Шоломенцев

Россию на большой и малой работе.

Трудно даже учесть все то, что сделала Копердин Николаевна для женского рабочего движения. Но необходимо отметить, что благодаря авторитету, которым пользовалась в партийных кругах, отделе работ удавалось проводить самые важные вопросы, связанные с работой среди женщин.

На работе среди женщин она полностью развернула огромный одаренная натура.

Остальные массы работницы протестовали замкам в их, и того агитатора, который призывал на деле часы и себе и себе тысячелетней аудитории.

Его не волновали теперь и бедой любовью и уважением славную, отыскивая и в те времена непрелестную Копердин Николаевна.

Неожиданная смерть безостановочно вырвала ее из наших рядов. Отправившись в 21 г. на пароходе «Красная Звезда» в Ахлин и, только за два дня до смерти, прекратив свою работу среди работниц, т. Самойлова оставила жертвой спонтанности в те годы таланты.

Есть, в ее смерти большое впечатление и массу работниц работниц, знавших ее.

Никогда, дорогой товарищ, не забуду твоих заветов. Их светлый образ будет руководить в тяжелой и трудной нашей работе.

М. Д.

Народное просвещение.

Очередные задачи том. губно.

Очередные задачи, которые ставит перед собой том. губ. от дел народного образования, определяются основными линиями в направлении политики народного просвещения, установленными центром, которые могут формулироваться в трех положениях: 1) укрепление ныне действующей в губернии сети культ.-просвет. учреждений; 2) внутреннее (качественное) улучшение их деятельности (в методическом и идеологическом отношении); 3) внедрение деятельности культ.-просв. учреждений в толщу рабоче-крестьянской массы населения.

Забита о средствах.

Возражение в жизнь первого десятилетия связано с работами о дальнейшем улучшении материальной базы, складывающейся в асосированных центрах, называемых местного бюджета, поступлений по договорам о содержании культ.-просв. учреждений вел. обществами и, в исключительных случаях, из доходов от собственной производственной деятельности некоторых учреждений. На прогрессивное развитие мощностей указанных источников содержания культ.-просв. учреждений обращено внимание губ. ОНО в первую очередь, т. е. только в связи с этим условием возможно укрепление ныне действующей сети культ.-просв. учреждений и возможное ее расширение, от которого губ. ОНО, естественно, отказаться не может.

Расширение сети, однако, должно идти не только в строгом соответствии с рамками, указываемыми материальной базой, но одновременно должно отличаться планомерностью, по которой может определяться лишь конечная цель стремлений в деле развития народного образования, а именно—ведение всеобщего обязательного обучения. Поэтому этой задачей перед собой, тем более органы управления делом народного образования могут не дооборудованные долаживать возможные, по материальным условиям, к открытию новых культ.-просв. учреждений.

Роль методической комиссии.

В виду того, что расширение сети при современных экономических условиях не может быть фактически значительным, само собой выдвигается вопрос о внутренней (качественной) ее продуктивности. Это второе по значению, характеризующее направление деятельности губ. ОНО, ставит перед ним третью (в общем порядке) не отложную задачу—углубить и расширить работы существующей при губ. ОНО методической комиссии по применению новых методов преподавания в

детальности школ и др. просветительных учреждений в связи с местными условиями и наличием педагогических сил и поднятию педагогической квалификации преподавателей.

Наряду с поднятием методической стороны постановки дела народного образования на очереди стоит и идеологическая сторона ее, осуществление которой выставляется четвертой задачей, характеризующейся в первую очередь в политическом отношении. В школе, строящейся на основах марксистской педагогики, должны работать люди, если и не проникнутые марксистским мировоззрением, то, по крайней мере, знакомые с ним и неприменяющие его внедрению в систему народного образования.

Культурные учреждения массового типа.

Заботы власти в пролетарском государстве, естественно, должны быть направлены прежде всего, если не исключительно, но, в интересах основной рабочей-крестьянской массы населения. Поэтому все свое внимание губ. ОНО. центрирует (главная задача) на развитии культ.-просв. учреждений массового типа, каковыми среди школ общего характера признаны школы с 4-летним курсом обучения, в области профес.-техн. образования—школы рабочих подростков и техн. курсы для рабочих, в области внешкольных учреждений—библиотеки, клубы, читальни, клубы и народные дома. Коллективному и качественному развитию учреждений указанных типов должно быть отдано предпочтение и первое место среди всех остальных. Только через них общее образование и прикладные технические знания действительное проникнут в толщу рабоче-крестьянской массы населения, дав ей лучшее оружие для того, чтобы быть действительными хозяевами в своем государстве и строить новую жизнь на началах социальной справедливости.

Единая смена.

Наконец, последней, и вместе с тем, первой задачей, сопутствующей и предшествующей всей остальной, должно быть неуклонное стремление к введению единства в систему народного образования: дошкольного, общего, проф.-техн. и внешкольного, которое складывалось бы не только в точно согласованной работе всех культ.-просв. учреждений, ответственности их и последовательности в деле обслуживания масс, но и в проникновении их одним духом, одним направлением.

Таковы очередные задачи, стоящие перед губ. ОНО, и те вещи, которые намечены отделом на пути их осуществления.

В ТИПОГРАФИИ ПЕЧАТН.-ИЗДАТ. Т-ВА
Тимирязевский проспект, д. № 2.

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ
ВИДЕТЫ
ЧОВОГО ОБРАЗА НА ПРАВО БЕСПЛАТНОГО
ЛЕЧЕНИЯ (ВКЛЮЧАЯ И ЛЕКАРСТВО)

Официальные распоряжения.

СПИСОК уполномоченных по проведению выборов в Томский Горсовет.

Название союза,	Место выборов.	Уполномочен.
Горнорабочие.	Вутковский ул., № 21, Сибгортнадор.	Секретнев.
Металлисты.	Клуб металлистов и печати.	Вольфович.
Текстильщики.	Кино-Художественный.	Мельников.
Строители.	Театр Дворца Труда.	Юдкин.
Деревообделочн.	Уг. Пехан и Ленин. просп.	
Химики.	Клуб Деревообделочников.	Старостин.
Пищевик.	Спич. фаб. Голосуют на месте, нафаб., остальные Мал. зал ГСПО.	Зубев.
Кожовник.	Клуб водников. (Беспл. биб.)	Табakov.
Швейпром.	Рабочий Дворец—театр.	Строганов.
Медсантруд.	Кино-Художественный.	Полякова.
Комхоз.	Полхолец. Голосуют на месте, в горах. театре.	Мальцев.
Печатники.	Театр Дворца Труда.	Каменский.
Нароваль.	Клуб печатников и металлист.	Бурав.
Местн. трансп.	Чом Просвещения.	Скарина.
	Магистратская, № 13, Клуб коммунальн.	Татьков.
Рабис.	Дом Просвещения.	Мартынов.
Нарит.	Набережная—Клуб парит.	Амосова.
Землес.	Кино-Художественный.	Дудин.
Жел.-дор. тран.	Управлен. ГаркаулаТомск—Зал вокзала, 2 Томск—Клуб жел. дорожн.	Михайленко.
Рабпрос.	Дом Просвещения.	Семериков.
Водн. трансп.	Клуб водников (Беспл. биб.).	Трубицын.
Совработни.	Гаркауб.	Корнев.

ПО ВУЗАМ.

В помещении клуба имени Б. А. Тимирязева.

Актный зал.

Создатов.

ПО ВОИНСКИМ ЧАСТЯМ.

Военный городок—Клуб. Апохин.

Всеволодо-Вятковская, 15. Кузнецов.

Дом Науки. Тарабачин.

Военный городок. Савинных.

Азимовская, 8. Ситников.

Предзбиркома по выборам в Томский Горсовет Семериков. Секретарь Дятлов.

Обязательное постановление № 959. ТОМСКОГО ГУБСПОЛКОМА.

От 31 мая 1928 года.

О порядке пользования бечевниками, пристанями и замещениями их бечевники наборными и пристанями общего пользования у городов и значительных населенных мест Томской губернии.

Губисполком объявляет для всеобщего сведения и исполнения в пределах Томской губернии:

1. Впредь до издания в установленном порядке Кодекса путей сообщения, или равнозначного ему законодательного акта в отношении бечевников и замещающих их наборных и пристаней общего пользования руководствоваться постановлениями прежнего устава путей сообщения, на основании приказа от 25 июля 21 года № 198 НКПС 84 НКЗ, а также и издаваемыми НКПС «Положением о местном судоходном надзоре на внутренних водных путях РСФСР».
2. При мочах и с. Текст прожитых вазовых о бечевниках и замещающих их наборных и пристанях общего пользования подлежат применению с изменениями в точном соответствии с указаниями и распоряжениями рабоче-крестьянского правительства со судовой, административной и землеустроительной организации РСФСР.
3. Соответственно с § 1 настоящего постановления, пользование бечевниками для надобностей судоходства и сплава подразделяется на три вида: а) пользование на праве общего участия в пределах времени, потребного для надобностей судоходства и сплава, б) пользование на праве общего участия безр. времени, потребного для надобностей судоходства и сплава, и в) пользование на праве преимущественного и исключительного, а) для пароходных пристаней, б) для складов сыпучих грузов, лесоматериалов и друг.).
4. Основным, подлежащим удовлетворению в первую очередь является первый вид пользования, второй и третий виды пользования допускаются постольку, постольку они не стесняют первого пользования.
5. 1. Пользование первого вида (§ 2 п. а) осуществляется вододами безвозмездно, без всяких сборов и плат, за что бы то ни было и в чье бы то ни было пользу.

При пользовании вторым видом (§ 2 п. б) вододами грузы на бечевках Губ. и Уполномоченный устанавливает плату в золотой валюте, не свыше следующих ставок на каждую квадратную сажень бечевки, закатого под дрова, лесоматериалы и влад, разруженных плотов, или под дрова, лесоматериалы, товары, продукты, фураж и т.д., выгруженные с судов или подемающие погруже на суда:

За пер. 15 дн. сверх врем. устан. ниже для безр. польз. с коп.	
пер. 15 "	7 "
трет. 15 "	10 "
четв. 15 "	20 "

и далее прибавляя к выходящей цене по 10 коп. за каждые следующие 15 дней.

Установленная плата должна быть отбавлена во всеобщее сведение.

Примечание. Выгрузка лесоматериалов на набережные воспрещается.

Третий вид пользования (§ 2 п. в) должен производиться лишь на началах аренды договора и не иначе, как по выделении судоходным надзором участков бечевника на общем в преимущественное или исключительное пользование вододам.

Участки бечевника, находящиеся в настоящее время фактически в преимущественном или исключительном пользовании судоходства и других судоходных или сплавных учреждений, предприятий и лиц, являются выделенными судоходным надзором на навигацию текущего года и для беспрепятственного осуществления этого права пользование должны безотлагательно войти в договорные отношения с Губисполкомом или уполномоченным.

Высший предел арендной платы устанавливается Губисполкомом по соглашению с управлением внутренних водн. путей Сибири.

Срок аренды участков бечевника под пароходные пристани—от одной навигации до 5-ти лет включительно.

За единицу почтения арендной платы принимается квадратный сажень площади бечевника, или лог. саж. протяжения бечевника по линии уреза воды.

При плате с квадратной сажени, оплата не подлежит поверхности бечевника, назначенные судоходным надзором для обеспечения свободного прохода и прохода по бечевнику, а также и для назначения в целях противопожарной охраны.

Возведение построек водного рода постоянных устройств на бечевнике, в том числе и на арендованных участках его, производит ся на илаче, как с предварительного разрешения управления внутренних водн. путей Сибири, выдаваемого последним с согласия Губиспо. кома или Уполномоченного по принадлежности, постройки и устройства на бечевнике на срок не свыше одной навигации возводятся с разрешения Верхне-Обского районного начальства судоходного надзора.

Пользование бечевником для различных надобностей технически служб и судоходного надзора управляется внутренн. водн. путей Сибири производится безвоз.

Срок безвозмездного держания грузов на бечевнике, как платных, так и судных при пользовании ими на право общего участия устанавливается в десять дней.

Срок безвозмездного держания грузов на бечевнике, помещенных на нем, водостояние достигших суда или плоты бедствия, устанавливается.

Груз, прибывший водным путем и подлежащий дальнейшей от правке водным же путем, держится на бечевнике общего пользования безвозмездно, независимо от сроков, но не более одной навигации.

Прибытие к месту назначения или остановки суда или плота должны останавливаться в местах и загрузаться в среях, назначенные судоходным надзором.

Наибольший предельный срок держания плотов и судов в мес. призыва и пристаней устанавливается:

- 1) для плотов: а) одиночек—5 дней, б) партии плотов до 5-ти включительно—7 дней, в) партии плотов до 10-ти " 10 " и далее при бавают по одному дню на каждой длине плот.
- 2) для судов грузоподъемностью: а) до 50-ти тысяч пудов—5 дней б) свыше 50-ти " 10 "

Выполнение в держании плотов и судов у мест причала и пристаней общего пользования сверх указанных в настоящем § срока подвергается штрафу в административном порядке в следующих размерах:

- 1) за плото: а) за первые 5 дней простоя, с пог. саж. почитай поной линии, б) за каждые след. 5 дней простоя 10 коп. в с пог. саж. причальной линии.
 - 2) за суда: а) за первые 5 дней простоя 10 в. в. с пог. саж. прич. лав б) за каждые след. 5 дней 20 в. в. " " "
- Нополние 5 дней считаются за полные.
- Ир и м ч а и с. Правила настоящего § не распространяются на суда, стоящие на ремонте.

Установленные согласно §§ 3 и 10 платы и штраф поступают в средства местных исполкомов, всеми устанавливается техника и догмонтажные взаимия платы и выделение штрафов и контроль за поступлениями. За всякий день простоя пользования плати поны в размере 1% в сутки с основной причитающейся к платеж суммы.

Вознос арендной платы (§ 5 ст. 3) производится в порядке сроки и места, определенные условиями договора.

И та и другая плата, производится в сов. денниках с переводом причитающейся сумм в золотой валюте на сов. денники по курсу котировальной комиссии в день уплаты.

Великие споры, возникающие на даче взаимия указанных плат, разрешаются в порядке ст. 2 гражданского кодекса.

Плотоуправители, по прибытии плотов в места назначения, обязаны заявить судоходному надзору для регистрации о прибытии плотов в день прибытия и не позже следующего поезда после дня.

Выгруженным плотам, плотам и судовыми грузами, помещаемыми на бечевнике, отианд не должно производиться препятствия в свободном проходе и провозу по бечевнику. Их нужно размещать на бечевнике, по возможности, дальше от уреза воды и не ближе 10-ти саж. от него.

Воспрещается длительное держание плотов и плотовых грузов на бечевнике шириню не свыше 8-ми саж. от уреза воды.

Распределение бечевника для удовлетворения различных потребностей судоходства и сплава на праве общего пользования производится судоходным надзором. Выделение из этих частей бечевника общего пользования участков в преимущественное или исключительное пользование производится судоходным же надзором, но по согласию с Губ.—или Уполномоченным, по принадлежности.

Участки бечевника, выделенные в преимущественное или исключительное пользование под пароходные пристани, впредь до за дачи

В ТОМСКЕ.

Помощь лигво и губпо.

Военно-шефская комиссия определила размер кредита для лигво в следующих суммах: губпо—и Хлебпродукт по 3.000 р. зол.; губпо—2.000, сверх того просить через сибревком открыть для лигво долгорочный кредит: сибревс и сибпродком—по 10.000 р. зол.; через губисполкомы алтайский и новониколаевский—по 3.000 руб. зол. каждому, с чем срок по составить докладную записку в сибревком.

В губернской центральной библиотеке.

В губернской центральной библиотеке губисполпротеза имеется масса литературы на немецком, английском, польском и французском языках, которая лежит неразобранной в кучах, благодаря отсутствию в библиотеке работников, знаю

щих эти языки. Лица, знакомые с библиотечным делом, знающие эти языки и желающие добровольно поработать, приглашаются для переговоров в губ. центр. библиотеку (Дворец Труда).

Литературный кружок при Деме Просвещения.

Сегодня, в 4 ч., в малом зале Д. П. состоится собрание членов лит. кружка. Будет прочитана доклады Шерстневина на тему: «Современная литература и молодые писатели».

Происшествия.

28 мая с рекой Томью, в Сенной Курье, ветром перевернуло лодку. Из четырех, находившихся в лодке, а четвертый, Коновалов Иван утонул. Дельные производятся.

— 29 мая, в 11 ч. 45 мин. на берегу реки Томи обнаружен труп немолодого человека, который опознан родителями, гр.—лами Демьяны, а присутствии представителей медицины и власти, труп был им передан.

Редактор: Редакт. коллегия.

Податок: Томское печатно-издательское товарищество.

их по этому назначению, остаются в общем всех пользования на общем основании.

§ 15. Распоряжения судоходного надзора относительно мест стоянки и причала судов и судов, сроков стоянки, размещения плавучих и новых грузов на бечевнике и сроков держания их на них обязательны к исполнению.

§ 16. Вина в неисполнении настоящего постановления привлекается к уголовной ответственности, как за нарушение правил плавления.

Предгубисполкома Корнев. Секретарь Кошдратов. 1-614

Постановление № 960

ТОМСКОГО ГУБИСПОЛКОМА.

От 1 июня 1923 года.

Установить на отпускаемые из фонда Губисполкома продукты за май месяц в счет утвержденного разосигнования местных средств следующие цены:

Table with 3 columns: Name of goods, Price in Tomsk, Price in Tomska. Items include rye flour, grain, peas, lentils, buckwheat, oatmeal, meat, butter, oil, etc.

Предгубисполкома Корнев. Секретарь Кошдратов. 1-619

ГУБФИНОТДЕЛ

сообщает для сведения, что жалоба по единому сельско хозяйственному налогу на исполнение жалоб, подаваемых центральными органами, от гербового сбора освобождена на основании постановления наркомфина от 19 мая с. г.

Завгубфинотделом КУНИН. За зав. налоговым упр. ВОСРЕСЕНСКИЙ.

Отдел управления томского уездного комитета

доводит до сведения всех правительственных, губернских и уездных учреждений, а также частных лиц, что ревизия таскиного волостного, Томского уезда переименована, из деревни Таскиной, в деревню Леботор.

Зав. отд. управл. МАЛИНОВСКИЙ. Секретарь СМИРЕНСКИЙ. 1-618

ГУБФИНОТДЕЛ

обращает внимание должностных лиц, советских государственных учреждений, что по ст. 4 гербового устава документы, заверенные ими с частными лицами и организациями, должны оплачиваться гербовым сбором за счет частных лиц и организаций, а не за счет советских государственных учреждений, как это наблюдается в большинстве случаев.

Завгубфинотделом КУНИН. За зав. налог. управл. ВОСКРЕСЕНСКИЙ. 1-620

Объявление

В маринский уездный отдел управления уездного комитета поступили за печатью от жителя принят. подданство РСФСР.

1) Юганов Р. Т., уроженец А. Г., Курман А. Ю., Бурман Р. А., проживающие в пос. Березовке, Маринского уезда; 2) Соколов И., Пидарус К. Г., Пидарус И. Г., Штрема А. И., проживающих в г. Маринске, Баймакская С., 3) Гаркуша Л. Я. и сын Петр, проживающих в с. Борокочево, Маринского уезда.

Всех должностных и частных лиц, а также и учреждения, отдал управления просит в случае имеющихся у них копирующих данных лиц, сведений сообщать таковые в 2-х экземплярах строго для настоящего объявления в отдел управления маринского уезда.

Зав. отделом управления (подпись). Дежурный Баранов. 1-620

ГУБФИНОТДЕЛ

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ГРАЖДАН ОБ ОТКРЫТИИ ИМ ПОДПИСКИ НА 2-Й ХЛЕБНЫЙ ЗАЕМ.

Цена облигации достоинством в 1 пуд ржи — тридцать рублей.

Временно, до получения облигаций, подписчикам будут выдаваться соответствующие квитанции.

Принимать подписки на заем в г. Томске производится в Губфинотделе, в Госбанке, в Губпочте, в Хлебопродукте, в Губсоюз, в Губсельхозсоюз.

Зав. г. Губфинотделом М. Зиссерман. Завуправлением Пулов. 3-607

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТОМСКОЕ ПЕЧАТНО-ИЗДАТЕЛЬСКОЕ Т-во.

Тимирязевский пр., № 2. Телефон 355.

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ:

КВАРТИРНО-ПЛАТЕЖНАЯ КНИЖКА

с актом о слаче имущества и условия найма.

Цена 10 коп. золотом по курсу.

Справочник КВАРТИРНАЯ ПЛАТА

новое обязательное постановление Томского Губернского Исполнительного Комитета о квартирной плате с предисловием, примечаниями и о приложении распределения г. Томска по районам.

Цена 10 коп. золотом по курсу жетированной комиссии.

Продается в магазине: Тимирязевский, пр. 2.

КИНО ХУЛОЖЕСТВЕННЫЙ ТЕАТР. Дворец Труда. 1-2-2195

4, 5, 6 и 7 июня 1923 года. МИРОВОЙ ИНТЕРЕС??? 10 МИЛЛИАРДОВ ВОЛЬТ. Драма в 6 частях. В главной роли Эдлен Рихтер, знаковая публике "Королева Королевы". Начало спектакля в 7 час. вечера. Просьба не запаздывать. АНОНС: Следующая программа балет "ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ". Завкино Л. П. Ворсуков.

Томский Губфинотдел

объявляет, что на основании постановления ВЦИК и СНК от 22/III-1923 г. выпускается 2-й внутренний краткосрочный государственный

Хлебный заем

на общую сумму до 30-ти миллионов пудов в зерне.

Облигации займа выпускаются на предъявителя достоинством в 1, 2, 3, 5 и 10 пудов ржи.

Погашение предъявляемых к оплате облигаций производится с соблюдением порайонного деления в период с 1 ноября 1923 г. по 1 марта 1924 г. путем выдачи соответствующего количества ржи или путем уплаты держателям облигаций денег за обозначенное в облигациях количество ржи по действительной ее цене в данном районе.

Погашение облигаций обеспечивается государством: а) специально выделенным для той же цели хлебным фондом; б) гарантийным фондом в размере 10 миллионов золотом из золотой наличности государства.

Облигации хлебного займа продаются за наличные деньги, стоимость облигации в один пуд — тридцать рублей.

Облигации хлебного займа могут быть свободно продаваемы, закладываемы, принимаются в зачет по единому сельскохозяйственному налогу по расчету пуд за пуд, а также в залог по подрядам, поставкам и торгам.

Подписка на хлебный заем принимается в г. Томске: в Губфинотделе, Хлебопродукте, Губсоюз, Госбанке, п/т конторе, в уездах в уфинотделах, многолавах и ВИКах.

Зав. г. Губфинотделом М. Зиссерман.

Завуправлением Пулов. 3-608

ТОМСКИЙ ГУБФИНОТДЕЛ

ГУБЕРНСКАЯ ПРИХОДО-РАСХОДН. КАССА производит продажу

ИГРАЛЬНЫХ КАРТ

ПО ЦЕНЕ ЗА ДЮЖИНУ:

Table with 2 columns: Card type and Price. Includes American, Russian, and Russian 1st/2nd sort cards.

Цены в советских денежных единицах в 1923 году устанавливаются 1-го и 16-го числа каждого месяца. При покупке не менее 10-ти дюжин делается скидка до 10 процентов стоимости. На основании §§ 1 и 3 Инструкции, введенной в действие 1-го июля 1923 г. государственной картонной фабрикой производится ЛОВСЕРВИСТО и БЕСПРЕДБИТНО, как государственными, кооперативными учреждениями, так и частными лицами и освобождается от уплаты всех видов налогов, как государственных, так и местных. С требованиями обращаться в г. Томске — Приходо-Расходную Кассу и во все уездные кассы Наркомфина. Завгубфинотделом Е. КУНИН. Зав. Губ. Приходо-Расходной Кассой Н. ФЕДОРОВ.

Требуются опытные агенты,

работавшие в последнее время на крупные издания в Москве и в провинции, для приема подписки на "Промышленную Россию № 1923/4 г.г." и распространение других изданий "Экономической Жизни", желающих работать на % вознаграждения. Обращаться лично в Москву (в "Двигатель" от 12 до 3) и письменно по лит. "А. Ф. Москва, которая объявлений "Двигатель", Тверская, № 42. Требуются серьезные рекомендации.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН

ЗВЕЗДА

Гостиница двор, 27 (быв. пом. комис. магаз), тел. 1-43.

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ:

ПЛАТКИ, МАНУФАКТУРА, ГАЛАНТЕРЕЯ И ПАРФЮМЕРИЯ высших сортов.

Табак, папиросы крымск. и петр. фабрик. Мука, крупы разн. сортов. Чай байхов. и кипр. и др. бак. товар. Получены суконые и шерстян. товары.

Цены ниже рынка. 5-2541

ОБЪЯВЛЕНИЯ О ПРЕДЛОЖЕНИИ ТРУДА ПРИНИМАЮТСЯ КОНТОРОЙ НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ ЗА 4 СТРОКИ 2 РУБЛЯ.

ВНИМАНИЕ! Садоводство и огородничество по Торговой, № 23, (угол Буткевской) ИМЕЕТ В БОЛЬШОМ КОЛИЧЕСТВЕ ЗАГОТОВКУ ОГОРОДНОЙ РАССАДЫ как: капуста, брюква, помидоры, табак, тыква, дыни, огурцы и др. Разн. сорта ЦВЕТОЧНОЙ лучшей сорта рассады. Принимает заблаговременно заказы по умеренным ценам. Исполнение добросовестное и за качество ручается. 3-2542 "Сад. и Огород."

Нужна няня и ребенку.

Дворническая ул., № 34. 1-2571

В воскресенье, 3 июня с. г., в 12 часе дня, откроется профессиональная школа для швейной промышленности (ул. Розы Люксембург, № 30). ОТКРЫВАЕТ

ВЫСТАВКУ-БАЗАР

школьных изделий текущего учебного года. Выставка будет открыта в течение 7 рабочих дней, с 12 час. утра до 5 час. вечера ежедневно. Распорядочные вещи будут выданы с июня с 10 час. утра до 5 час. вечера. Вход на выставку — БЕСПЛАТНЫЙ. 1-3-0421 Школьный совет.

Студент-техн. репетитор, и готовит ВУЗ-ы. Советская № 35, кв. 2, верх, стр. технолога Бросла СЛОД, 1-2571

Сдаются в аренду дом, квартира. Спр.: Истопник, № 27. 1-2571

Срочно нужна квартира в 3-4 комнаты, без мебели. Пята по Дегляшину, Предложение адресовать: гостиница "Петроград", комн. № 14. 3-2571

Нужна квартира в 2-3 комнаты, с удобствами. Цена по соглашению. Предлож.: Еланская, 7, верху 1-2571

Сдаются квартиры с ремонтом, прачечной, ван. 1-кв. 3000 р., 2-кв.—6000 р. Воскресенская, 11. 1-042

Отдаются 1) квартира из 3-х комнат и кухни и ванной уборной; 2) готовое предложение с мебелью и санит. Спросить: Акимовская, 27, кв. 1. 1-2571

КУПЛО НИКЕЛЛЕВЫЙ САМОВАР, мажорданский, вместимостью от четверти ведра до ведра. С предположением Истопник, № 3, кв. 4. 3-2571

Продаются большие зерно и ст. дровня стол. Ленинский проспект, № 29, кв. 4. 1-2571

Мотоцикл продается. Иркут. ул., № 20. 1-2571

На племя продается хорошая телка и несгоревший небольшой шкэф. Воскресенская ул., № 35, кв. 2. 1-2571

Продаются: поросенок морков, своро отелится, две 8-к. молока и две небольшие коровы дадут по 5 кр. молока. Спросить: 2-й Илмуский, № 28, ок. 1-2571

жеребец вороной, полукровный, 4-х лет продается. Видеть после 6 ч. вечера, в прудники весь день. Никитинская № 73, кв. 3. 1-2571

ТОРГИ. 7-го июня с. г., в 12 часов дня, на обочине двора губернских Землевладельцев, № 89, состоят торги на продажу 7 долей принадлежащих тресту. 2-259

НУЖНА пишущая машинка с большой кареткой.

С предложением обращаться в контору типографии, Тимирязевский, 1-2571

ВНИМАНИЕ! Довожу до сведения гг., что прием заказов по записке газет и журналов, приношу с 3 до 9 ч. вечера, по новому адресу: Благоденский пер., № 13, 1-2571

Во избежание очереди в сезонные время, прошу гг. покупателей (за наличку) обращаться в комиссию по продлению заказов: время заказов по записке газет и др. Вход с улицы. 1-2571

МИХАЙЛОВСКИЙ. 1-2571